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Warnung!

Vor der Reparatur des Durchflussmessers ist sicherzustellen, dass die Leitung nicht unter Druck steht.

Bevor Sie irgendein Teil des Durchflussmessgeréates ausbauen, trennen Sie unbedingt das Gerat von

der Stromversorgung. Im explosionsgefédhrdeten Bereich sind gegebenenfalls entsprechende

VorsichtmaRnahmen zu treffen. Bei Elektroniken mit statisch empfindlichen Bauteilen missen

ESD*SchutzmalRhahmen getroffen werden. *(ESD:electrostatic discarge, elektrostatische Entladung)

Erstprufungspunkte

Einbaurichtung richtig?

Eintauchtiefe richtig?(Eintauchausfihrung))

Hilfsenergie und Verdrahtung richtig?

Messmedium korrekt?

Um welches Medium handelt es sich?

Messbereich fur diese Anwendung richtig?

Konfiguration des Messgerétes korrekt?

Beschreibe die Einbauanordnung, z.B. Einlaufnennweite, Position des Ventils,

Auslaufnennweite usw.

Notieren der Werte:

Notiere die folgenden Werte aus dem “ Meni Betrieb” bei eingebautem Messgerat um den
Betriebszustand des Durchflussmessers zu bestimmen:

OoooOo oOooo

Mit Durchfluss Ohne Durchfluss (sofern moglich)

Durchfluss =

Temperatur =
Druck =
Dichte =

Fehlermeldungen? =

Notiere die folgenden Werte aus dem ,,Meni Verborgene Diagnose® bei eingebautem
Messgerat: (Verwende Passwort 16363.)

Mit Durchfluss Ohne Durchfluss (sofern méglich)
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Notiere die folgenden Werte aus dem ,,Menii Verborgene Diagnose*:( Fortsetzung)

Mit Durchfluss Ohne Durchfluss (sofern méglich)

Ck =
Lvl =

Einstellung. Filter =

Spannung Hilfsenergie =

Notiere die folgenden Werte aus dem ,,Meni Kalibrierung*.

Nennweite Gerat /
Nennweite Rohrleiting =

K-Faktor =

Vortex Koef Ck =

Schleichmengenunterdriickung =

Seriennummer =

Fehlerbestimmung:
Bevor Sie fortfahren stellen Sie sicher, dass es keine Probleme bei den Erstprifungspunkten gab.

Symptom: Ausgangssignal bei Durchfluss 0

Wenn die Schleichmengenunterdriickung kleiner Lvl ist und ein Ausgangssignal bei Durchfluss 0
ansteht, ist die Schleichmengenunterdriickung zu tief eingestellt. Erhdhe die
Schleichmengenunterdriickung solange, bis kein Ausgangssignal bei Durchfluss 0 ansteht.

Symptom: Unstetiger Ausgang
Der Durchfluss kénnte zu gering sein. Moglicherweise kdnnte die Schleichmengenunterdriickung
reduziert werden, aber nicht soweit, dass ein Ausgangssignal bei Durchfluss 0 ansteht.

Das Messgerat kdnnte auf die aktuellen Durchflussdnderungen reagieren. Die Dampfung kénnte auf
die Anzeige und / oder auf das Ausgangssignal aufgeschaltet werden. Weitere Informationen siehe
entsprechende Bedienungsanleitung.

Symptom: Kein Ausgangssignal

Falls die Schleichmengenunterdriickung grof3er Lvl ist, ist sie zu hoch eingestellt. Reduziere diese
Einstellung, auf einen Wert unterhalb Lvl und es wird sich eine konstante Durchflussanzeige
einstellen. Reduziere die Einstellung nicht soweit, dass ein Ausgang bei Durchfluss 0 angezeigt wird.

Vergleiche den Vortex Koeffizienten Coef Ck mit dem Wert aus dem Wert aus dem Menii ,Verborgene
Diagnose®. Falls der Wert Vortex Coef Ck signifikant niedriger ist, kann es sein, dass das Vortex
Signal zurtickgewiesen wird und ein Durchfluss 0 angezeigt wird. Erhéhe den Vortex Coef Ck Wert bis
er in der Nahe des ,Verborgene Diagnose® Ck” Wert ist und es wird ein konstanter Durchfluss
angezeigt werden.

Falls die ermittelten Werte fir f bis V klein oder unregelmafiig sind, kann es sein, dass der Sensor
ausgefallen ist. Der Sensor kann entsprechenden der nachfolgenden Beschreibung tberpriift werden.

Seite 2 von 4



Anleitung zur schnellen Fehlerbehebung DVH / DVE Heinrichs Messtechnik GmbH

Symptom: Temperatur Fehler

Die oben ermittelten Werte sind Widerstandswerte, die der Prozesstemperatur entsprechen sollten.
Verwendet wird ein Widerstandsthermometer Pt1000.Vergleiche die Widerstandswerte mit einer
Temperaturtabelle, um die Temperatur zu ermitteln Bei Raumtemperatur betragt der Widerstand ca.
1080 Q. Falls die Temperatur falsch ist, kann das Widerstandsthermometer tberpruft werden, so wie
es im Abschnitt Sensorpriifung beschrieben ist. Das Widerstandsthermometer 2 wird in den
Ausfuhrungen Energie-Monitoring verwendet.

Symptom: Fehlerhafter Druck

Falls die ermittelten Werte fur Druck Pe(V) oder Pv(V) nicht korrekt sind, oder das Messgerat einen
fehlerhaften Druck anzeigt, kann der Drucksensor Uberprift werden, wie im Abschnitt Sensorprifung
beschrieben.

Sensorprifung
Schalte zunéchst die Hilfsenergie ab und entferne dann den Geh&ausedeckel gegentber der
Anschlussseite.

1=l (’

| Temperatur
) Q) é

LokaI Elktonik Getrnnte Anschlussdose

1. Ziehe den Stecker des Vortex Sensors von der
Signal Platine.

2. Messe den Widerstand der beiden aufReren
Pins gegen die Masse des Gerétes. Beide
sollten offen sein ( Widerstand «)

3. Messe den Widerstand zwischen dem
mittleren Pin und der Masse des Geréates,
dieser Pin sollte geerdet sein (Widerstand 0)

AuRerer Pin
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Uberpriifung des Temperaturfiihlers

1.

2.

Ziehe den Stecker des Temperatursensors
von der Signal Platine.

Messe den Widerstand zwischen den
auleren Pins des Temperaturfuhlersteckers.
Er sollte ca. 1080 Q betragen.

(Hohere Widerstandswerte bei héheren
Temperaturen)

. Ziehe den Stecker des Drucksensors von der

Signal Platine.

. Messe den Widerstand zwischen den

auReren Pins des Drucksensorsteckers, dann
zwischen den inneren Pins. Beide Werte
sollten ungefahr 4000 Q betragen.

Heinrichs Messtechnik GmbH
Robert-Perthel- Stral3e 9

50739 Cologne
Germany

www.heinrichs.eu

Technische Unterstltzung erhalten Sie von unserer Serviceabteilung, die Sie unter folgender
Rufnummer erreichen kénnen: +49 (221) 49707 0 Deutschland

Datei: DVH-DVE_ANLEITUNG SCHNELLE FEHLERBEHEBUNG_00_DE .DOC

Ausgabe: 11-11-2011 TT-MM-JJJJ
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